Информация по результатам

проверки использования бюджетных средств, государственного и муниципального имущества в Бавлинском муниципальном районе

Счетной палатой Республики Татарстан проведена плановая проверка использования бюджетных средств, государственного и муниципального имущества в Бавлинском муниципальном районе за 2022 - 2023 годы.

Доходная часть районного бюджета за проверенный период составила 2 млрд. 709,2 млн. рублей. При этом, доля средств, полученных местным бюджетом из бюджета Республики Татарстан, составила 1 млрд. 562,1 млн. рублей или 57,7% от общей доходной части районного бюджета.

В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения и недостатки на общую сумму 133,5 млн. рублей (4,8% от общего объема проверенных средств). Приняты в ходе проверки и подлежат принятию по ее результатам меры на общую сумму 120,3 млн. рублей или 90% от общей суммы выявленных нарушений.

Нарушения при формировании и исполнении бюджетов допущены в общей сумме 23,4 миллиона рублей. Так, Исполнительными комитетами района, г.Бавлы и Центральной клубной системой района отдельные расходы в общей сумме 15,7 млн. рублей осуществлены по несоответствующим кодам бюджетной классификации.

Советом района в проверяемом периоде допущено наличие и эксплуатация сверхлимитных служебных автомобилей, дополнительные расходы на содержание которых за два года составили 0,6 млн. рублей.

Центром профессионального образования района на сумму 0,2 млн. рублей также допущены неэффективные расходы при эксплуатации двух автомобилей в результате списания ГСМ и расходных материалов по завышенным нормативам.

Выявленные в общем объеме 40,7 млн. рублей нарушения и недостатки при распоряжении муниципальной собственностью связаны, в основном, с непринятием действенных мер по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемых активов муниципального имущества: зданий, сооружений, автортанспортных средств, различного хозяйственного инвентаря и имущества.

Объем нарушений, выявленных проверкой исполнения муниципального заказа, составил 24,5 млн. рублей. Так, в проверяемом периоде учреждениями образования района произведены расходы по уборке пищеблоков и мытью столовой посуды на общую сумму 3,7 млн. рублей, при том, что выполнение указанных работ было предусмотрено в муниципальных контрактах, заключенных с ООО «Грант» (г. Лениногорск) на оказание услуг по организации питания, за счет Исполнителя.

Также, районными учреждениями образования и культуры в общей сумме 6,6 млн. рублей осуществлено авансирование коммунальных услуг, услуг связи и приобретения ГСМ сверх размера авансовых платежей, предусмотренных условиями заключенных контрактов.

В ходе проверки отмечены и резервы в деятельности Исполкомов района и г. Бавлы по работе с должниками в плане усиления претензионно - исковой работы в отношении недобросовестных поставщиков и подрядчиков, нарушивших сроки исполнения договорных обязательств, претензии об оплате неустойки которым направлялись не в полном объеме.

Допущенные нарушения бухгалтерского учета и отчетности составили 44,9 млн. рублей и связаны с неотражением, либо несвоевременным или неправильным отражением в учете проверенных организаций и учреждений операций по оприходованию и выбытию основных средств, иных товарно-материальных ценностей. По фактам выявленных нарушений бухгалтерского учета и отчетности составлены четыре протокола об административном правонарушении в отношении виновных должностных лиц.

Предыдущая комплексная проверка в районе проведена Счетной палатой Республики Татарстан в 2021 году. По ее результатам были выявлены нарушения на общую сумму 225,9 млн. рублей, устранено - 208,5 млн. рублей (92% от объема выявленных нарушений).

По результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес Главы Бавлинского муниципального района внесено Представление, материалы проверки направлены в прокуратуру Республики Татарстан.